

我们都是文明小卫士

创文明城,齐鲁晚报小记者在行动

本报11月17日讯(记者 尹明亮)为城市的文明奉献一份小小的力量,从自己做起,做一个文明的小市民。生活在济南,齐鲁晚报小记者团的小记者们也为了文明的济南奉献着自己的力量,立志做小小的文明榜样。做文明手抄报、小手拉大手、进社区做服务,对齐鲁晚报的小记者来说,每一个人都是一个文明小使者。

“创文明城对生活在这个城市里的每个人来说,都是一次文明的学习、对自身行为的规范,对孩子们来说,更是如此。”在济南东方双语实验学校,小记者徐乐然的妈妈告诉记者,在过去的这段时间,对孩子来说,行为举止文明、遵守规则,这都已经成为了内心深处的自我意识。

为文明的济南奉献一份力量,齐鲁晚报的小记者们一直在努力。在泉城广场上捡拾垃圾,去寻找和劝阻各种不文明的行为,小记者们也在行动中让自己引以为戒。走上街头义卖报纸,用自己的烈日下的劳动挣的钱买一瓶矿泉水,送给为了这个城市的美丽而劳动着的保洁员。自从成立以来,齐鲁晚报小记者团用自己的行动为这

个城市的文明增光添彩,向为了这个城市的美丽而奉献的人们学习,也做一个小小的榜样去影响着身边的人。

在济南市历下区青龙街小学二年级二班,班里近20个孩子都是齐鲁晚报小记者团的成员。“这些孩子们也用自己的行动发挥着小记者的带动作用,每个孩子都是一个文明的小卫士。”毕波是这个班的班主任,对于孩子们的变化,她满是欣喜。小手拉大手,带着家长讲文明、守规则,孩子们也一直在行动。在班级的一角,一个文明小卫士的文化墙上,张贴着学生们自己制作的文明贴画,有画的图画,也有手抄的礼仪歌谣。“青小学生进校园,人人学会讲礼貌,升国旗时站得好,注目行礼记得牢,见到老师敬个礼,见到同学问个好……”一句句礼仪歌谣也见证着孩子们的努力。

“济南成为文明城市,对孩子们来说,也是一个激励,为了创文明城,孩子们也做了自己的一份努力。”济南市高新区凤凰路小学的家委会主席孙佳说,在这里,十几个小记者也用自己的行动践行着一个文明使者的角色。



我为创城做贡献

山大辅仁学校 张哲媛

我们每个人都希望自己有一个美丽的城市,有一个值得炫耀的城市,有一个能给人留下美好印象的城市……但我觉得,有一个文明城市才是最重要的!想要拥有一个文明城市,我们每个小朋友都要参与其中,从个人做起,从小事做起,做出自己的一份贡献。作为一名小记者,更要以身作则,守护我们这个文明城市。我们能做的事情特别多,我认为我们可以从这几点着手。

第一,不乱扔垃圾,我们总不希望干净的街道上躺着一片垃圾吧?那就让我们从保护环境,不乱丢垃圾做起吧!第二,爱护花草树木,不乱采摘花朵,不破坏生态环境和自然界的生态规律。如果我们拔掉了一颗小草或摘走了一朵花,就等于结束了一个生命,破坏了一处美丽的风景。第三,讲文明,有礼貌,做文明小学生。要讲文明语言,不骂人,不说脏话,不与同学打架;要注意个人卫生,勤洗衣服勤洗澡,不随地吐痰;要有礼貌,见到老师和同学要问好,和同学们友好和谐相处。第四,多做文明好事。我跟随妈妈曾经多次去乡村支教,让那里的小朋友更爱读书。妈妈说,支教的意义在于给学生一种态度,那就是追求梦想。我和妈妈一起给山区的小朋友带去了更多的知识,我觉得我又为创城出了一把力!

亲爱的朋友们,为济南这座我们最爱的城市作出自己的努力吧,我们的济南一定会更加美丽、富饶;文明的环境会更加的清新、自然,让我们共建绿色温馨家园,共享清澈碧水蓝天。



创城小分队在行动。
作者:徐乐然 济南双语实验学校。

加入我们,做个齐鲁晚报小记者



保护生态家园 作者:陈思源 青龙街小学

本报记者 尹明亮

齐鲁晚报小记者目前正在纳新中。齐鲁晚报小记者团是专门针对小学生举办的一个社会实践平台,在这里,“特色课体

验营”带着小记者团免费体验各种课外特色课。“小记者职业体验营”带领小记者走进医院、银行等各个行业,培养小记者的职业意识。“小记者企业体验营”组织小记者走进可口可乐等企业,了解我们生活中使用的各种食品、用品是如何生产的。“小记者高校行”带着小记者走进各个大学校园和课堂,感受大学里的文化和氛围。在齐鲁晚报小记者团,我们还将不定期的制作齐鲁晚报卡通报,让小记者在报纸上展示自己的绘画和作文。

您可以关注齐鲁校园直通车微信公众号了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

文明济南最美丽



文明从我做起。作者:王铁楠 青龙街小学

燕山学校小学部 王劲豪

这段时间,我们泉城济南迎来一个大型活动——创建全国文明城市,简称——创城。

当成功的消息传来时,周围的人都非常高兴,作为一个小学生、作为一个小记者,我知道,对济南来说,这会是一个

值得记住的日子。这段时间来,在生活中,我也发现,济南城确实比以前文明多了。

现在,在济南,那些随地扔垃圾的人,已成了往那些饥饿的垃圾桶里扔物的人;那些闯红灯视法律于不顾的机动车、非机动车车主,都成为见绿而行的人了……人们都在为创城的成功做着大小不同的贡献。人让车,车让人,不闯红灯,乘车排队……那些必有的常识已有成千上万人来放在心上,每个人都在努力!济南变成了一座穿有金光闪闪的衣服的美丽的“泉城”。美丽的人、清澈的水、闪光的天、生机的城。

创城成功了,最让我高兴的还是济南的天变蓝了,以前的雾霾似乎也在离我们越来越远。

文明的济南,是美的!我爱我的家——济南!也敬爱为我家的美丽做出贡献的人们!



保护生态家园 作者:王海宁 山师附小